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１　調査目的

２　調査対象学年、調査人数、調査内容

３　実施日
　　　令和４年４月１９日（火）　悉皆調査（全数調査）

４　教科に関する結果の概要

◇　尼崎市及び全国の平均正答率及び平均正答数

◇　平成２９年度以降の全国との差の推移　（平均正答率）

R2 R2

知識 活用 知識 活用 知識 活用 知識 活用

72 55 68 51 76 43 61 49

75 58 71 55 79 46 64 52

-3 -3 -3 -4 -3 -3 -3 -3

75 70 75 60 64 46 64 45

77 72 76 61 65 48 66 47

-2 -2 -1 -1 -1 -2 -2 -2

61

-3

52

-1

65

-4

60

-3

49

46

-2

63

61

-1全国との差

中３

尼崎市

全　国 51 53 66

-3 -4 -3 -2 -2 -2

70 61 66 58 55

0 -1

49

73 65 69 60 57

小６

尼崎市 60 63 64 65

67

全国との差 -4 -2 -2 -2

70 62 58 56

全　国 64 65 66 70 63

H30 H31 R3 R4 H27 H30

-3%

国語 算数・数学

H29 H30 H31 R3 R4 H29
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49%

9.2/14問 10.1/16問 10.8/17問 9.7/14問 7.2/14問 10.4/21問
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46%

9.0/14問 9.9/16問 10.3/17問 9.3/14問 6.8/14問 9.6/21問
尼崎市

64% 62% 61% 66% 49%

国語 算数 理科 国語 数学 理科

小学６年生

中学３年生 2,876人

3,234人

2,877人

3,232人

2,879人

3,231人

2,880人

3,235人

小学校 中学校

令和４年度全国学力・学習状況調査の結果について

算数・数学国語 理科 質問紙調査

義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、全国的な児童生徒の学力や学習状況を把
握・分析し、教育施策の成果と課題を検証し、その改善を図るとともに、学校における児童生徒へ
の教育指導の充実や学習状況の改善等に役立てる。さらに、そのような取組を通じて、教育に関す
る継続的な検証改善サイクルを確立する。

※平均正答率(％)については、整数値（小数第1位を四捨五入した数値）で示している。
※H31より、知識・活用を一体的に問う問題となっている。
※R2については、新型コロナウイルス感染症の影響により、実施されていない。

○今年度の平均正答率を全国と比較すると、小学校は国語-2ポイント、算数-1ポイント、理科-2
ポイント、中学校は国語-3ポイント、数学-2ポイント、理科-3ポイントとなっている。ここ数年
の全国との差の推移を見ると、いずれの学年・教科も±5ポイントの範囲で推移している。

※質問紙調査：学習意欲、学習方法、学習環境、生活の諸側面等に関する調査。

（表１）

（表２）

Ⅰ 調査の概要
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Ⅱ　教科に関する調査
１　小学６年生
(1)　国語

平均正答率

正答数分布

学習指導要領の内容

◆ 平均正答率は64％で、
全国に比べ2％の差と
なっている。

◆ 正答数分布では、11
問以上正解した層が

全国と比べ少なく

なっている。

◆ 学習指導要領の内容

では、特に「(3)言

語文化に関する事

項」において全国と

4％の差、「B書くこ

と」において3％の差

となっている。
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尼崎市 74.2%（全国 77.9%） 

指導にあたって  

〇漢字や仮名の大きさ、配列に注意して書く指導の工夫 
読みやすい文や文章を書くには、一文字一文字を整えることに加え、文字の集まりという面から整える

ことが重要である。実際の授業においても、相手にとって読みやすいかということを意識して書く
ことや、毛筆で学習したことを日常生活で生かすことを意識できるように指導することも大切である。 

① 漢字や仮名の大きさ、配列に注意して書くことができるかどうかをみる問題 

② 文章に対する感想や意見を伝え合い、自分の文章のよいところを見付けることができるかど

うかをみる問題 

■学習指導要領における内容 

[第 3 学年及び第 4 学年]  

(3) 我が国の言語文化に関する事項 エ(イ) 

■誤答分析・課題 

2 や 3 と解答した児童が合計 17.4％であり、相

手の読みやすさを考えて、「文字の大きさ」や「文

字と文字との間」」に注意して書くことの大切さ

は理解しているものの、島谷さんが、行の中心

に文字の中心をそろえて書き直していることを

捉えることができなかったと考えられる。 

小学校国語【３ 四】 

小学校国語【３ 二】 尼崎市 34.1%（全国 37.7%） 

■誤答分析・課題 

30.5％の児童の解答に、条件にある【文章２】

の良さについて書かれていなかった。これは

【伝え合いの様子の一部】の内容を踏まえず

に、【文章２】だけを見て、そのよさを考え

ずに文字数に合わせて語や文を書き写すこ

とにとどまっていたり、【文章２】のよさを

考えることはできたが、それを言葉に表すこ

とができなかったりしたと考えられる。 

■学習指導要領における内容 

[第 5 学年及び第 6 学年] C 書くこと カ 

四 
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 指導にあたって  

〇文章に対する感想や意見を伝え合い、自分の文章のよいところを見付ける指導の工夫 
伝え合う経験を積み重ねていくことで、自分の文章のよいところを見付けたり、それを言葉で表した

りする指導が大切である。互いの文章を読み合い、経験の取り上げ方や言葉の選び方、書き方の工夫

を認め合い、自分の表現に活かそうとすることも大切である。 

○全国と平均正答率の差がみられる問題 



１　小学６年生
(２) 算数

平均正答率

正答数分布

◆ 平均正答率は62％

で、全国に比べ

1％の差となって

いる。

◆ 正答数分布では、

13問以上正解した
層が全国と比べ

少なくなっている。

◆ 学習指導要領の領
域では、特に「図
形」において全国
と比べて2％の差
となっている。

学習指導要領の領域
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正答数分布グラフ(小学校算数） 尼崎市 全国

尼崎市 全国 比較

69 70 -1

62 64 -2

52 51 1

68 69 -1

Ａ　数と計算

Ｂ　図形

Ｃ　測定

Ｃ　変化と関係

Ｄ　データの活用

区分
平均正答率(％)
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尼崎市 58.6% （全国 63.9%） 

 指導にあたって  

〇分類整理されたデータについて、目的に応じて筋道を立てて考察できるようにする活動の充実 
指導にあたっては、設問と同じ状況であるお楽しみ会の遊びを二つ決める場面を活用し、希望
する人数が多い遊びに決める方法の他に、より多くの人の希望が一つは通るように遊びをきめ
る方法で、遊びを決める活動がある。その際、選んだ遊びが一人でも多くの希望が通っている
か確かめるなどして、目的に応じて筋道を立てて考察できるようにすることが大切である。 

① 分類されたデータを基に目的に応じてデータの特徴を捉え考察できるかどうかをみる問題 

② 正三角形の意味や性質を基に、回転の大きさとしての角の大きさに着目し、正三角形の構成

の仕方について考察し、言葉と数を用いて記述できるかどうかをみる問題 

■誤答分析・課題 

「ビンゴ」と「クイズ」を選んだ児

童は 29.4%であり、これらの児童は

全員の希望が一つは通る二つの遊

びのうち、一つがビンゴであること

を捉えることはできているが、もう

一つを選ぶ際に、問題文をよく理解

しないまま、票数の多い順に「クイ

ズ」を選んだと考えられる。 

■学習指導要領における領域 

[第 3 学年]D データの活用 (1)イ

小学校算数【３ (2)】 

小学校算数【４ (1)】 尼崎市 44.2% （全国 48.8%） 

■誤答分析・課題 

21.1%の児童は、かこうとした正三角形をか

くために直す命令を選ぶことはできている

が、正しい向きを右としていたり、角度を 60°

としたりしていた。これは正三角形の意味や

性質とプログラミング活動が結びつけられ

ていないと考えられる。 

■学習指導要領における領域 

[第３学年] B 図形 (1) ア(ア) 

[第４学年] B 図形 (5) ア(ア) イ 

 指導にあたって  

〇図形を構成する要素に着目し、図形の構成の仕方について考察して、改善することができ
るようにする活動の充実 
コンピュータを用いると、角の大きさを変えるだけですぐに図形が作図できるため、正三角
形を作図できた場合でも、それだけで終わるのではなく、回転する角の大きさを 120°にし
た理由について考えることができるような活動を設定することが大切である。 

○全国と平均正答率の差がみられる問題 

 6 年生のまなみさんの学級では、みんながもっとな
かよくなるために、お楽しみ会をすることにしました。 
(2)お楽しみ会のアンケート調査の結果から、2 つの
遊びを決めます。 
 
まなみ 選んだ人がいちばん多いビンゴと、その次に多いクイ

ズにきめたらどうでしょうか。 

ゆうた 選んだ人がいちばん多いビンゴをもとに、アンケート調
査の結果を整理しました。一人一人が選んだ遊びを
みてください。ビンゴとクイズに決めると、22 番から 24

番の 3 人の希望が 1 つも通らないことになります。 
あかり ビンゴとクイズに決めてしまうと、全員の希望が通った

ことにはならないですね。 

そうま 24 人全員の希望が 1 つは通るように、2 つの遊びを
決めることができますよ。 

 
今回のアンケート調査では、24 人全員の希望が 1

つは通るように、２つの遊びを決めることができます。 
 その２つの遊びは、どれとどれですか。右の一人一
人が選んだ遊びを見て、下の 1 から 4 までの中から 2
つ選んで、その番号を書きましょう。 

１ クイズ  ２ 宝探し 

３ しりとり  ４ビンゴ 



１　小学６年生
(1)　理科

平均正答率

正答数分布

学習指導要領の領域

◆ 平均正答率は61％
で、全国に比べ2％
の差となっている。

◆ 正答数分布では、

11問以上正解した
層が全国と比べ少

なくなっている。

◆ 学習指導要領の区

分・領域では、特

に「エネルギー」

と「地球」を柱と

する領域において

全国と比べて4％の

差となっている。
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尼崎市 全国 比較

48 52 -4
58 60 -2
73 75 -2
61 65 -4

区分
平均正答率(％)

「地球」を柱とする領域

「生命」を柱とする領域

「粒子」を柱とする領域

「エネルギー」を柱とする領域

10
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尼崎市 54.0% （全国 62.0%） 

 指導にあたって  

〇知識をより深く理解できるようにする活動の充実 
水の状態変化について学習した際には、習得した知識を活用して、冷たいコップに付着した水
滴について、動画や写真を示し「コップの外側に付いた水滴は、空気中の水蒸気がコップの表
面で冷やされて液体の水になった。しばらくすると水滴が消えたのは、水滴が蒸発して水蒸気
になってみえなくなった。」などと捉えなおし、理解を深める活動が考えられる。 

① 水は水蒸気になって空気中に含まれていることを理解しているかどうかをみる問題 

② 自分で発想した実験の方法と、追加された情報を基に、実験の方法を検討して、改善し、 

自分の考えをもつことできるかどうかをみる問題 

■誤答分析・課題 

28.4％の児童が「空気」、「気体」な

どの誤答をしており、このように

解答した児童は、水蒸気について

正しく理解できていないものと考

えられる。 

■学習指導要領における領域 

[第 4 学年]A 物質・エネルギー 

  (2)ア(ウ) 

[第 4 学年]B 生命・地球 (4)ア(イ) 

 

小学校理科【４ (4)】 

小学校理科【３ (3)】 
尼崎市 64.0% （全国 68.9%） 

■誤答分析・課題 

21.8%の児童が、「鏡」や「かん」などの対象を明確にせ

ず「向き」や「位置」など変更点のみを記述している。

このように解答した児童は、実験の方法を検討して、改

善し、自分の考えをもつ際に、対象を明確にして方法を

考えることができていないことが考えられる。 

■学習指導要領における領域 

[第３学年] A 物質・エネルギー (3) ア(ア)(イ) 

[第３学年] B 生命・地球 (2) ア(ア) 

 指導にあたって  

〇自分で発想した実験の方法と、追加で分かった事実を基に、実験の方法を検討して、改善
し、解決の方法を発想することができるようにする活動の充実 
設問のような実験では、はね返した日光を缶に当て続けなければならないが、実験の途中
で、はね返した日光の位置がずれていることから、その要因が太陽の位置の変化であること
を見いだし、同じ条件で実験を続けられるようにするための方法について検討する場面を
設定し、改善する学習活動が考えられる。また、観察や実験などを行った後に、適切な方法
であったか確認できるようにすることが重要である。 

○全国と平均正答率の差がみられる問題 

(4)よしこさんは、インターネットを使って、各地の友達から朝のようすの写真を送
ってもらいましたが、その中で 2 枚の写真が気になりました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
よしこさんは、2 つの現象を調べて、次のようにまとめました。    にあてはま
ることばを書きましょう。 
 朝、鉄棒に、水てきや氷がついていた。気温が下がり、空気中の が
冷やされて、水てきや、水てきになったあと氷になる現象が見られた。左の写
真は「つゆ」、右の写真は「とうろ」というらしい。気温のちがいによって、異なる
現象がおこることがわかった。 



２　中学３年生
(1) 国語

平均正答率

正答数分布

◆ 平均正答率は66％
で、全国と比べ

3％の差となって
いる。

◆ 正答数分布では、

11問以上正解した
層が全国と比べ少

なくなっている。

◆ 学習指導要領の領域

では、すべての領域

において全国との差

がみられる。

学習指導要領の内容

69 

66 

27 

29 

4 

5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 国

尼崎市

中学校国語 正答率 誤答率 無解答率

0

2

4

6

8

10

12

14

16

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問 11問 12問 13問 14問

(

%)

正答数分布グラフ(中学校国語） 尼崎市 全国

尼崎市 全国 比較

(1) 言葉の特徴や使い方に関する事項 71 72 -1

(2) 情報の扱い方に関する事項 43 47 -4

(3) 我が国の言語文化に関する事項 66 70 -4

61 64 -3

43 47 -4

64 68 -4

Ｂ　書くこと

Ｃ　読むこと

知識及び技能

思考力，
判断力，
表現力等

区分
平均正答率(％)

Ａ　話すこと・聞くこと

分類

12
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尼崎市 45.6% （全国 52.5%） 

 指導にあたって  

〇表現の技法を理解し、表現の仕方や効果の違いについて考える活動の充実 
表現の技法については、小学校での学習を踏まえ、「比喩」、「反復」、「倒置」、「体言止め」など
の名称で呼ばれている表現の技法をその意味や用法と結び付けて理解し、話や文章の中で使う
ことが必要である。また、直喩や隠喩、擬人法など、比喩の種類について整理して理解するこ
とも大切である。 

① 表現の技法について理解しているかどうかをみる問題 

② 漢字の行書とそれに調和した仮名の書き方を理解しているかどうかをみる問題 

■学習指導要領における領域等 

[第 1 学年] 知識及び技能 (1)オ 

■誤答分析・課題 

43.6％の生徒が、3を選び同じ技法の表現を選ぶことはで

きているが、技法の名称について擬人法や体言止め、倒置

などを答え正しく解答できていない。これは「陽炎みたい

に揺らめきながら」に使われている表現の技法の名称が比

喩であることを理解できていないものと考えられる。ま

た、直喩や隠喩、擬人法などの比喩の種類を整理して理解

することができていないものとも考えられる。 

中学校国語【３ (一)】 

 

中学校国語【４ (三)】 
尼崎市 75.3% （全国 81.1%） 

■誤答分析・課題 

1、3、4 と答えた生徒は 23.0％であり、

このように解答した生徒は、漢字の行

書とそれに調和した仮名の書き方の

理解に課題がある。【書き直した文字】

が、「線が連続するように意識した書

き方」など、行書の特徴について言葉

が理解できていないとも考えられる。 

■学習指導要領における領域等 

[第 2 学年] 知識及び技能 (3)ウ
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 指導にあたって  

〇筆脈を意識して、漢字の行書と仮名を調和させて書く指導の工夫 
漢字の行書とそれに調和した仮名を書くためには、筆脈を意識して、行書の特徴に調和する
仮名の書き方を理解して書くことが大切である。その際、行書特有の筆脈の連続や運筆のリ
ズムを理解できるように、毛筆を活用することが有効である。また行書の特徴について言葉
と具体例を結びつけて理解させることも大切である。 

○全国と平均正答率の差がみられる問題 



２　中学３年生
(2)　数学

平均正答率

正答数分布

◆ 平均正答率は49％
で、全国と比べ

2％の差となって

いる。

◆ 正答数分布では、

9問以上正解した
層が全国と比べ

少なくなっている。

◆ 学習指導要領の領
域等では、すべて
の領域において全
国との差がみられ
る。

学習指導要領の領域
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中学校数学 正答率 誤答率 無解答率
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(

%)

正答数分布グラフ(中学校数学） 尼崎市 全国

尼崎市 全国 比較

54 57 -3
41 44 -3
41 44 -3
55 57 -2

区分
平均正答率(％)

Ｄ　データの活用

Ｃ　関数

Ｂ　図形

Ａ　数と式

14
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尼崎市 43.4% （全国 52.2%） 

① 事象を数や式を用いて考察する場面において、事象の特徴を的確に捉えること、自然数を素

数の積で表すことができるかどうかをみる問題 

② 箱ひげ図から分布の特徴を読み取ることができるかどうかをみる問題 

■誤答分析・課題 

正答率は 43.4％であり、自然数を素因数分解することに課題がある。また、40.0％の生徒は、

「２、３、７」や「１、２、３、６、７、１４、２１、４２」と答えている。前者は、４２の素

因数を記述しているが、それらを積で表すといった素因数分解することの意味を理解していな

いと考えられる。また後者は、４２の約数を求めたと考えられる。 

■学習指導要領における領域等 

[第１学年] A 数と式 (1)ア(ア)(イ)(ウ) 

             イ(ア)(イ) 

中学校数学【１】 

中学校数学【７ (2)】 尼崎市 39.4% （全国 44.1%） 

■誤答分析・課題 

正答率は 39.4％であり、箱ひげ図から分布

の特徴を読み取ることに課題がある。ま

た、ウを選んだ生徒は 42.1％であり、この

中には、箱の中のデータの個数は全体の約

半数ではなく、箱の横の長さが短い方が、

箱の中に含まれるデータの個数が少ない

と捉えた生徒がいると考えられる。 

■学習指導要領における領域等 

[第２学年] D データの活用 (1)ア(ア) 

指導にあたって  

〇四分位範囲や箱ひげ図の必要性と意味を理解できるようにする指導の工夫 
複数の集団のデータの分布に着目し、その傾向を比較して読み取る活動を通して、四分位範囲や箱ひ

げ図の必要性と意味を理解できるように指導することが大切である。箱ひげ図の箱で示された区間に
は、全データのうち中央値を中心とする約半数のデータが含まれることや、箱ひげ図の箱で示さ
れた区間の長さを四分位範囲ということ、極端にかけ離れた値が一つでもあると、最大値や最小
値が大きく変化し、範囲はその影響を受けやすいが、四分位範囲はその影響をほとんど受けない
という性質を理解できるようにすることが大切である。 

指導にあたって  

〇自然数を素数の積で表すことができるようにする指導の工夫 
整数の性質について理解を深める場面において、整数を様々な視点から捉えることができるように

するために、自然数を素数の積で表すことが大切である。本問を使って授業を行う際には、自然数

４２をその約数の積に表す活動を通して、表現された約数の積の中に素数の積があることを調べた

り、素数の意味を確認したりする場面を設定することが考えられる。 

○全国と平均正答率の差がみられる問題 



２　中学３年生
(2)　理科

平均正答率

正答数分布

◆ 平均正答率は

46％で、全国と
比べ3％の差と

なっている。

◆ 正答数分布では、

10問以上正解し
た層が全国と比

べ少なくなって

いる。

◆ 学習指導要領の
領域では、特に
「生命]を柱と
する領域」にお
いて全国と比べ
て5％の差と
なっている。

学習指導要領の領域
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正答数分布グラフ(中学校理科） 尼崎市 全国
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全 国

尼崎市

中学校理科 正答率 誤答率 無解答率

尼崎市 全国 比較

「エネルギー」を柱とする領域 39 42 -3
49 51 -2
53 58 -5
41 44 -3

平均正答率(％)
区分

「粒子」を柱とする領域

「生命」を柱とする領域

「地球」を柱とする領域

16
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15 

尼崎市 47.5% （全国 55.2%） 

 指導にあたって  

〇実験の結果を分析して解釈し、課題に正対した考察を行うことができるようにする活動の充実 

課題に正対した考察を行うために、「根拠となるもの」を書く部分と課題を意識して「考えたことや

判断したこと」を書く部分を空欄にした具体例【（根拠となるもの）だから、（考えたことや判断し

たこと）と考えられる。】を示し、両者を区別しながら記述する学習活動を行うことが考えられる。 

① アリの行列のつくり方を探究する場面において、視覚による情報を基に行列をつくるかを

調べた実験の結果を分析して解釈し、課題に正対した考察を行うことができるかどうかを

みる問題 

② 考察の妥当性を高めるために、測定値の増やし方について、測定する範囲と刻み幅の視点

から実験の計画を検討して改善できるかどうかをみる問題 

■誤答分析・課題 

正答率は 47.5％であり、観察、実験の結果を分析して解釈し、

それらを根拠として、課題に正対した考察を行うことに課題が

ある。また 27.4％の生徒は、行列が変化しないことは読み取れ

ているが、課題に正対した考察のＱの部分が不十分であり、実

験の結果を分析して解釈することができていないと考えられ

る。 

■学習指導要領における領域 

[第２分野](3) 生物の体のつくりと働き (ウ)㋑ 

中学校理科【８ (1)】 

中学校理科【５ (3)】 尼崎市 64.0% （全国 68.9%） 

■誤答分析・課題 

無回答率が 38.9％と一番高く、その中には測定

値を増やして実験を計画することは理解して

いるが、測定する間隔と範囲に着目して加える

力の大きさを具体的に示した実験を計画でき

ていない生徒がいると考えられる。また、作成

したグラフから考察の妥当性を検討して、追加

の実験方法をどのように計画するか表現する

ことができていない生徒がいると考えられる。 

■学習指導要領における領域 

[第１分野] (1) 身近な物理現象 (イ)㋐ 

 指導にあたって  

〇考察の妥当性を高めるために、実験の計画を検討して改善できるようにする活動の充実 
設問のように、測定値の不足から妥当性の高い考察が行えない場合、測定する間隔や範囲な
どの改善点を明確にし、それらを基に実験の計画を検討して改善する学習場面を設定する
ことが考えられる。 

○全国と平均正答率の差がみられる問題 



年度 H28 H31 R4 H28 H31 R4

尼崎市 85.0 87.5 88.4 77.9 84.1 85.6

全国 89.2 91.2 91.8 84.6 88.0 89.7

全国との差 -4.2 -3.7 -3.4 -6.7 -3.9 -4.1

尼崎市 86.4 89.4 92.0 62.5 66.7 68.8

全国 89.9 92.5 93.3 71.5 76.2 76.5

全国との差 -3.5 -3.1 -1.3 -9.0 -9.5 -7.7

尼崎市 67.5 64.5 73.3 46.1 46.8 50.3

全国 74.5 72.9 77.2 54.3 55.7 61.5

全国との差 -7.0 -8.4 -3.9 -8.2 -8.9 -11.2

年度 H28 H31 R4 H28 H31 R4

尼崎市 93.8 93.0 93.0 90.2 90.2 89.1

全国 95.5 95.3 94.4 93.3 93.1 91.9

全国との差 -1.7 -2.3 -1.4 -3.1 -2.9 -2.8

尼崎市 71.9 77.2 75.3 72.4 74.5 76.1

全国 80.1 81.4 81.5 75.2 78.0 79.9

全国との差 -8.2 -4.2 -6.2 -2.8 -3.5 -3.8

尼崎市 32.6 16.5 14.6 3.0

全国 38.9 20.6 18.8 5.3

全国との差 -6.3 -4.1 -4.2 -2.3

尼崎市 35.5 55.7 41.2 54.7

全国 29.7 50.2 34.9 50.3

全国との差 5.8 5.5 6.3 4.4

年度 H28 H31 R4 H28 H31 R4

尼崎市 49.9 60.5 60.6 41.0 42.5 53.5

全国 62.2 71.5 71.1 48.4 50.4 58.5

全国との差 -12.3 -11.0 -10.5 -7.4 -7.9 -5.0

尼崎市 57.8 59.7 52.8 56.6 61.5 62.6

全国 62.5 66.1 59.4 67.9 69.8 69.5

全国との差 -4.7 -6.4 -6.6 -11.3 -8.3 -6.9

毎日、同じくらいの時刻に寝ている

Ⅲ　質問紙調査の経年変化

質問項目
小学６年生 中学３年生

朝食を毎日食べている

携帯電話やスマートフォンを持っていない

普段、テレビゲームやスマートフォンのゲームを２時

間以上している

質問項目
小学６年生 中学３年生

家で自分で計画を立てて勉強をしている

普段、授業時間以外に１時間以上勉強している

質問項目
小学６年生 中学３年生

国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たとき

に役に立つと思う

算数・数学の授業で学習したことは、将来、社会に出

たときに役に立つと思う

理科の授業で学習したことは、将来、社会に出たとき

に役に立つと思う

児童生徒質問紙調査における主な項目を平成２８年度、平成３１年度、令和４年度で経

年比較し、学習状況や生活状況等の変化を調べた。

※継続して向上している項目には を、全国と5ポイント以上の差がある項目には網掛けをしている。

国語・算数数学・理科への意識

※理科の項目のみ、理科を実施した平成２７年度、平成３０年度と比較している。

生活習慣

※平成３１年度は、携帯やスマートフォンに関する質問項目はなし。

学習習慣
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年度 H28 H31 R4 H28 H31 R4

尼崎市 94.9 95.9 95.6 91.7 93.9 96.2

全国 96.6 97.1 96.8 93.6 95.1 96.4

全国との差 -1.7 -1.2 -1.2 -1.9 -1.2 -0.2

尼崎市 90.3 93.9 93.8 89.0 91.9 94.3

全国 93.8 95.2 95.1 92.8 94.3 95.0

全国との差 -3.5 -1.3 -1.3 -3.8 -2.4 -0.7

尼崎市 81.2 82.3 81.7 78.0 77.7 79.8

全国 86.3 85.8 85.4 81.4 81.9 82.9

全国との差 -5.1 -3.5 -3.7 -3.4 -4.2 -3.1

年度 H28 H31 R4 H28 H31 R4

尼崎市 71.3 79.2 76.6 64.3 72.1 77.6

全国 76.3 81.2 79.3 69.3 74.1 78.5

全国との差 -5.0 -2.0 -2.7 -5.0 -2.0 -0.9

尼崎市 84.0 83.5 79.6 68.6 69.2 63.3

全国 85.3 83.8 79.8 71.1 70.5 67.3

全国との差 -1.3 -0.3 -0.2 -2.5 -1.3 -4.0

尼崎市 68.2 73.2 68.3 62.5 60.8 60.7

全国 76.1 79.0 72.5 69.6 70.3 67.1

全国との差 -7.9 -5.8 -4.2 -7.1 -9.5 -6.4

年度 H28 H31 R4 H28 H31 R4

尼崎市 42.2 43.4 28.5 20.9 23.3 18.1

全国 67.9 68.0 52.7 45.2 50.6 40.0

全国との差 -25.7 -24.6 -24.2 -24.3 -27.3 -21.9

尼崎市 41.5 44.8 28.2 34.4

全国 54.5 51.3 39.4 40.7

全国との差 -13.0 -6.5 -11.2 -6.3

中学３年生

いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思

う

人の役に立つ人間になりたいと思う

学校に行くのは楽しいと思う

質問項目
小学６年生 中学３年生

今住んでいる地域の行事に参加している

地域や社会をよくするために何をすべきかを考えるこ

とがある

自分には、よいところがあると思う

将来の夢や目標を持っている

難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦している

質問項目
小学６年生 中学３年生

質問項目
小学６年生

規範意識等

自尊感情・自己有用感

社会とのかかわり

※平成２８年度は「地域や社会をよくするために何をすべきか考えることがある」の質問項目はなし。
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領域名 質問番号 質問内容

(49) 国語の勉強は好きですか

(50) 国語の勉強は大切だと思いますか

(51) 国語の授業の内容はよく分かりますか

(52) 国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

(53) 算数・数学の勉強は好きですか

(54) 算数・数学の勉強は大切だと思いますか

(55) 算数・数学の授業の内容はよく分かりますか

(56) 算数・数学の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

(61) 理科の勉強は好きですか

(62) 理科の勉強は大切だと思いますか

(63) 理科の授業の内容はよく分かりますか

(65) 理科の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

(7) 自分には、よいところがあると思いますか

(9) 将来の夢や目標を持っていますか

(13) いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか

(15) 人の役に立つ人間になりたいと思いますか

(1) 朝食を毎日食べていますか

(2) 毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか

(3) 毎日、同じくらいの時刻に起きていますか

(21) 普段、授業時間以外に１時間以上勉強をしている

(38)
今までに受けた授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や
文章、話の組立てなどを工夫して発表していましたか

(39)
今までに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいたと思いま
すか

(43)
学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていま
すか

(44)
学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげること
ができていますか

Ⅳ　各教科の正答数分布と子どもの意識

生活習慣・
学習習慣

主体的・対話的で
深い学びの視点
からの授業改善
に関する取組状

況

【グラフの見方について】

国語への関心等

算数・数学への
関心等

規範意識・
自己有用感

理科への関心等

正答数の分布

子どもの意識

このグラフは、国語、算数・数学、理科それぞれの正答数を４ブロックに分け、児童生徒の正答数の
分布について尼崎市と全国を比較して表したものである。

児童生徒質問紙調査結果における子どもの意識については、次の事項について肯定的に回答している
割合を、尼崎市と全国を比較して表したものである。

※「当てはまる」「どちらかといえば、当てはまる」と回答した児童生徒の割合を表示している。

（横軸：正答数、縦軸：割合）
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正答数の分布

子どもの意識

（横軸：正答数、縦軸：割合）
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正答数の分布

子どもの意識

（横軸：正答数、縦軸：割合）

0

10

20

30

40

50

60

0～6問 7～9問 10～11問 12～14問

(%)

問題数

国語
尼崎市（小学校） 全国

0

10

20

30

40

50

60

0～7問 8～10問 11～12問 13～16問

(%)

問題数

算数
尼崎市（小学校） 全国

0

10

20

30

40

50

60

0～7問 8～10問 11～13問 14～1７問

(%)

問題数

理科
尼崎市（小学校） 全国

0

10

20

30

40

50

60

0～7問 8～9問 10～11問 12～14問

(%)

問題数

国語

尼崎市（中学校） 全国

0

10

20

30

40

50

60

0～6問 7～9問 10～12問 13～21問

(%)

問題数

理科

尼崎市（中学校） 全国

40

50

60

70

80

90

100

国語への関心等 数学への関心等 理科への関心等 規範意識・

自己有用感

生活習慣・

学習習慣

主体的・対話的で深い学

びの視点からの授業改

善に関する取組状況

(%) 生徒質問紙調査より 尼崎市（中学校） 全国

40

50

60

70

80

90

100

国語への関心等 算数への関心等 理科への関心等 規範意識・

自己有用感

生活習慣・

学習習慣

主体的・対話的で深い学

びの視点からの授業改

善に関する取組状況

(%)
児童質問紙調査より 尼崎市（小学校） 全国

21 



22 

 

67.4

67.4

74.7

39.6

47.0

53.8

H27

H30

R4

H27

H30

R4

57.3 

58.0 

65.6 

39.6

45.6

55.0

H27

H30

R4

H27

H30

R4

66.0

72.5

74.8

61.1

67.5

68.8

H31

R3

R4

H31

R3

R4

67.3 65.1 63.9
69.5

52.8 49.0
54.6 51.9 49.8

57.5

38.5 38.1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Ⅴ 学力調査と質問紙調査の関係 
児童生徒質問紙調査及び学校質問紙調査において「理科の授業における観察や実験に関する状況」「主体
的な学び」「対話的で深い学び」「ICT の活用」の 4 つの領域に関する項目を抽出し、経年による意識の
変化や学力との相関を調べた。 

児童生徒質問紙 
「話し合う活動を通して、自分の考えを深めた
り、広げたりすることができていますか」に回答
した児童生徒の割合(%) 

児童生徒質問紙×正答率 
「話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広
げたりすることができていますか」に回答した児童生
徒の平均正答率(%) 

◆対話的で深い学び 

児童生徒質問紙 
「理科の授業では、自分の予想をもとに観察や実
験の計画を立てていますか」に回答した児童生徒
の割合の経年比較(%) 

児童生徒質問紙 
「理科の授業で、観察や実験の結果をもとに考
察していますか」に回答した児童生徒の割合の
経年比較(%) 

◆ 理科の授業における観察や実験に関する状況 

〇理科の授業において、予想をもとに観察や実

験の計画を立てたり、観察や実験の結果をも

とに考察したり、観察や実験の進め方や考え

方が間違っていないかをふり返って考えた

りしている児童生徒は平成２７年度、平成３

０年度と比べ増加している。 

〇小中学校において、対話的で深い学びに取り組んでいる児童生徒の割合は、令和元年度以降、増加傾向

にある。また、話し合い活動により、自分の考えを深めたり、広げたりすることができた児童生徒は、

各教科において、平均正答率が高い傾向にある。 
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か」に回答した児童生徒の割合の経年比較(%) 
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◆ 主体的な学び 

児童生徒質問紙 
「授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、
自分から取り組んでいますか」に回答した児童
生徒の割合の経年比較(%) 

学校質問紙 
「児童生徒は、授業では、課題の解決に向けて、自
分で考え、自分から取り組むことができていると思
いますか」に回答した学校の割合の経年変化(%) 

当てはまる・どちらかといえば当てはまる 

【
小
学
校
】 

【
中
学
校
】 

当てはまらない・どちらかといえば当てはまらない 

三重クロス分析（「家には、およそどのくらいの本がありますか」×「課題の解決に向けて、自分で考え、
自分から取り組んでいましたか」×各教科の平均正答率（％）） 
※「家にある本の冊数」は国際学力調査において、家庭の社会経済的背景【SES（Social-Economic Status）】
の代替指標の一つとして用いられている。 
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〇「家にある本の冊数」が少ない（家庭の社会経済的背景【SES】が低い）ほど、各教科の平均正答率が低

い傾向にある。しかし「家にある本の冊数」が少ない層であっても、「課題の解決に向けて、自分で考え、

自分から取り組んでいた」児童生徒ほど、各教科の平均正答率が高い傾向にある。同様の傾向は、「自分

の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組み立てなどを工夫して発表していた」児童生徒や「各

教科で学んだことを生かしながら、自分の考えをまとめる活動をしていた」児童生徒にもみられる。 

〇「授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組むことができているか」の質問では、

児童生徒の意識と学校の意識に差が見られる。今後、児童生徒がより実感できる「主体的な学び」の視

点からの授業改善を行っていくことが必要である。 
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国語 算数 理科

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

68.1 

50.4 47.3 

66.7 
50.4 46.6 

65.8 

48.0 45.9 

67.1 

47.0 44.2 49.9 

32.3 34.7 

国語 数学 理科

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※R3 は選択肢に「週３回以上」はなし。 

 

  

 

 

 

  

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

◆ ICT の活用 

〇昨年度に比べ、授業において PC・タブレットなどの ICT 機器を使用する頻度は、大きく伸びている。 

〇授業において、ICT 機器を月１回未満使用している児童生徒の平均正答率は低い傾向がみられる。今後

も、ICT 機器の活用と学力との関係等について注視していく必要がある。 

児童生徒質問紙 
「前年度までに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程度使用しましたか」に回
答した児童生徒の割合（％） 
 

【小学校】 

児童生徒質問紙×正答率 
「前年度までに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程度使用しましたか」に回
答した児童生徒の平均正答率（％） 
 

23.7

7.2

34.1 25.3

33.4

11.1

33.9

5.6

25.2

R４

R３

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

30.8

3.6

32.1 24.8

29.3

8.2

31.8

4.0

35.1

R４

R３

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

【中学校】 

【小学校】 

【中学校】 
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 [巻末資料１] 

令和４年度 全国学力・学習状況調査  児童質問紙 回答結果集計 

（小学６年生 3，235 人） 

 



質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

４時間以
上

３～４時間 ２～３時間 １～２時間
１時間未
満

全くしな
い

尼崎市 23.1 14.3 18.3 23.1 14.5 6.6

全国 17.2 13.5 19.5 25.9 16.4 7.5

質問
番号

４時間以
上

３～４時間 ２～３時間 １～２時間
30分～1
時間

30分より
少ない

携帯電話やス
マートフォンを
持っていない

尼崎市 17.1 10.5 12.9 16.4 11.9 14.5 16.5

全国 10.9 8.8 12.8 18.1 13.9 14.7 20.6

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問事項

携帯電話・スマート
フォンやPC・タブ
レットは持っている
が、約束はない

携帯電話・スマート
フォンやPC・タブ
レットを持っていな
い

14.1 10.6

11.2 11.4

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時
間、携帯電話やスマートフォンでSNSや動画視聴などをしま
すか（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時間や
ゲームをする時間は除きます）

【基本的生活習慣等】

質問事項
きちんと守っている
+大体守っている

あまり守っていない
+守っていない

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

79.8 20.2

90.4 9.6

（４）
携帯電話・スマートフォンやPC・タブレットの使い方につ
いて、家の人と約束したことを守っていますか

（６）

先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いま
すか

87.1 12.8

68.1 7.2

71.5 5.9

（７） 自分には、よいところがあると思いますか

毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか
75.3 24.7

81.5 18.4

79.3 20.7

86.0 14.0

76.6 23.2

令和４年度　全国学力・学習状況調査 

（１） 朝食を毎日食べていますか
93.0 6.9

94.4 5.5

（３） 毎日、同じくらいの時刻に起きていますか
87.4 12.3

（９）

自分でやると決めたことは、やり遂げるようにしています
か

84.5 15.5

 児童質問紙　回答結果集計

（１１）

人が困っているときは、進んで助けていますか
86.9 13.1

88.9 11.0

（１０）

難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦していますか
68.3 31.7

72.5 27.5

（５）

普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時
間、テレビゲーム（PC・タブレットゲーム、携帯式のゲー
ム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）を
しますか

質問事項

【挑戦心、達成感、規範意識、自己有用感等】

87.2 12.8

79.6 20.4

（８）

将来の夢や目標を持っていますか

（２）

（１２）
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尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

先生に聞
く

友達に聞
く

家族に聞
く

上記１、
２、３以外
の人に聞
く

自分で調
べる

分からな
いことはそ
のままにし
ている

分からな
いことは
ない

尼崎市 36.8 59.8 80.8 6.8 66.2 12.5 4.8

全国 35.6 61.6 80.4 6.4 68.2 11.6 4.5

質問
番号

よくしてい
る

ときどきし
ている

あまりして
いない

全くしてい
ない

尼崎市 21.2 39.4 27.2 12.1

全国 27.5 43.6 21.4 7.4

質問
番号

３時間以
上

２～３時
間

１～２時
間

３０分～
１時間

３０分
より少
ない

全くし
ない

尼崎市 12.5 12.2 28.1 25.4 14.7 7.1

全国 11.3 13.8 34.3 25.8 10.5 4.2

質問
番号

４時間以
上

３～４時
間

２～３時
間

１～２時
間

１時間
未満

全くし
ない

尼崎市 9.1 5.1 11.7 23.1 32.6 18.3

全国 8.0 5.6 12.6 29.9 31.5 12.3

質問
番号

2時間以
上

1～2時間
３０分～
１時間

10～30分
10分未
満

全くし
ない

尼崎市 6.6 7.3 15.1 21.5 16.1 33.2

全国 7.2 10.1 19.1 23.2 14.1 26.3

質問
番号

０～１０
冊

１１～２
５冊

２６～１
００冊

１０１～
２００冊

２０１
～５０
０冊

５０１
冊以上

尼崎市 12.3 19.1 31.6 19.1 12.2 5.6

全国 11.6 18.9 34.1 19.2 11.6 4.5

（１３）

困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつ
でも相談できますか

66.0 33.9

68.1 31.8

いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いま
すか

95.6 4.3

96.8 3.1

81.7 18.2

85.4 14.5

（１４）

人の役に立つ人間になりたいと思いますか
93.8 6.0

95.1 4.9

（２２）

（２１）

（２０）

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たり
どれくらいの時間、読書をしますか（教科書や参考書、漫画や雑
誌は除く）

（１５）

学校に行くのは楽しいと思いますか

（２４）

質問事項

（１６）

自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれく
らいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時間
や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを
活用して学ぶ時間も含む）

質問事項

（２３）

質問事項

友達と協力するのは楽しいと思いますか

家で学校からの課題で分からないことがあったとき、どの
ようにしていますか（複数選択）

66.4 33.5

73.5 26.4
（１７）

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業
の予習や復習を含む）

質問事項

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日
当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強
している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、イン
ターネットを活用して学ぶ時間も含む）

質問事項

【学習習慣、学習環境等】

（１９）

（１８）
93.4 6.5

94.0 5.8

質問事項

あなたの家には、およそどれくらいの本がありますか（雑
誌、新聞、教科書は除く）
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質問
番号

ほぼ毎日
週に１～
３回程度

月に１～
３回程度

月１回未
満

尼崎市 2.9 5.7 9.1 82.1

全国 4.8 9.0 13.1 73.0

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

家で勉強
や読書を
している

放課後子供
教室や放課
後児童クラ
ブ（学童保
育）に参加
している

地域の活動に
参加している
（地域学校協
働本部や地域
住民などによ
る学習・体験
プログラムを
含む）

学習塾など
学校や家以
外の場所で
勉強してい

る

習い事
（スポー
ツに関す
る習い事
を除く）
をしてい
る

スポーツ
（スポー
ツに関す
る習い事
を含む）
をしてい
る

家でテレビ
を見たり、
ゲームをし
たり、SNS
を利用した
りしている

家族と
過ごし
ている

友達と
遊んで
いる

尼崎市 40.1 2.8 1.9 24.1 37.0 41.1 79.8 69.7 67.0

全国 52.2 4.7 3.4 24.1 36.3 42.7 82.1 72.5 61.6

質問
番号

ほぼ毎日
週３回
以上

週１回
以上

月１回
以上

月１回
未満

尼崎市 23.7 34.1 25.3 11.1 5.6

全国 26.7 31.5 25.0 11.5 5.1

尼崎市 15.2 31.7 31.1 13.9 7.8

全国 14.3 29.6 32.2 16.4 7.3

尼崎市 6.8 16.7 29.3 23.2 24.0

全国 6.4 16.1 26.9 24.2 26.2

尼崎市 6.8 16.2 26.4 27.5 22.9

全国 6.9 14.8 23.5 28.7 25.8

質問
番号

役に立つと
思う

どちらかと
いえば、役
に立つと思
う

どちらかと
いえば、役
に立たない
と思う

役に立たな
いと思う

尼崎市 67.0 26.7 3.7 2.3

全国 65.5 28.9 3.6 1.7

放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選
択）

（３３）

（３４）
学校で、学級の友達と意見を交換する場面で、ＰＣ・タブ
レットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使っていますか

質問事項

（３２）

（３５）

５年生までに受けた授業で、PC・タブレットなどのＩＣＴ
機器をどの程度使用しましたか

学校で、自分の考えをまとめ、発表する場面で、ＰＣ・タ
ブレットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使っていますか

地域の大人に、授業や放課後などで勉強やスポーツを教え
てもらったり、一緒に遊んでもらったりすることがありま
すか（習い事の先生は除く）

29.1 70.9

30.6 69.3

学校で、授業中に自分で調べる場面で、ＰＣ・タブレット
などのＩＣＴ機器を、どの程度使っていますか（インター
ネット検索など）

28.5 71.3

52.7 47.2

44.8 54.9

51.3 48.6

質問事項

学習の中でPC・タブレットなどのＩＣＴ機器を使うのは勉
強の役に立つと思いますか

質問事項

（３１）

地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることが
ありますか

【ICTを活用した学習状況】

今住んでいる地域の行事に参加していますか

（３０）

（２９）

（２８）

質問事項

読書は好きですか

当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

質問事項

質問事項

【地域や社会に関わる活動の状況等】

新聞を読んでいますか

（２７）

（２６）

（２５）

当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

68.7 31.1

73.1 26.7

自然の中で遊ぶことや自然観察をすることがありますか
58.6 41.4

65.1 34.9

（３６）
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質問
番号

３時間以上 ２～３時間 １～２時間
３０分～１時
間

３０分未満
全く使って
いない

スマートフォ
ンやPC・タブ
レットなどのＩ
ＣＴ機器を
持っていな
い

尼崎市 6.0 4.8 12.6 21.3 32.9 15.7 6.5

全国 4.3 4.9 12.4 22.2 30.0 16.9 9.2

質問
番号

発表してい
た

どちらかと
いえば、発
表していた

どちらかと
いえば、発
表していな
かった

発表してい
なかった

考えを発
表する機
会はな
かった

尼崎市 23.5 35.1 27.0 12.1 2.1

全国 27.1 38.3 23.2 9.4 2.0

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（４１）

（３９）

【主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取組状況】

（３７）

30.8

77.3 22.6

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

５年生までに受けた授業は、自分にあった教え方、教材、学習
時間などになっていましたか

73.3 26.5

79.7 20.2

５年生までに受けた授業では、自分の思いや考えをもとに、作
品や作文など新しいものを創り出す活動を行っていましたか

59.9 39.9

68.4 31.5

学級の友達との
間で話し合う活動
を行っていない

0.9

0.9

36.6

72.2 27.7

５年生までに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考
え、自分から取り組んでいましたか

69.0

５年生までに受けた授業で、自分の考えを発表する機会では、
自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなど
を工夫して発表していましたか

質問事項

普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時
間、スマートフォンやPC・タブレットなどのＩＣＴ機器
を、勉強のために使っていますか

質問事項

５年生までに受けた授業では、各教科などで学んだことを生か
しながら、自分の考えをまとめる活動を行っていましたか

63.2

27.2

（４０）

あなたの学級では、学級生活をよりよくするために学級会
で話し合い、互いの意見のよさを生かして解決方法を決め
ていますか

65.4 34.3

73.5

総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め
整理して、調べたことを発表するなどの学習活動に取り組
んでいますか

60.6 39.3

72.7

26.4

（４２）

（４３）

69.6 29.9

78.2 21.5

学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深め
たり、広げたりすることができていますか

74.8 24.1

80.1 18.8

質問事項

道徳の授業では、自分の考えを深めたり、学級やグループ
で話し合ったりする活動に取り組んでいますか

74.4 25.3

80.0 19.8

（４４）

（４８）

【総合的な学習の時間、学級活動、特別な教科道徳】

学級活動における学級での話合いを生かして、今、自分が
努力すべきことを決めて取り組んでいますか

65.0 34.9

73.8 26.2
（４７）

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（４５）

（４６）

（３８）

学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点
を見直し、次の学習につなげることができていますか
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質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

理科の勉強は好きですか

理科の勉強は大切だと思いますか

理科の授業の内容はよく分かりますか

理科の授業で学習したことを、普段の生活の中で活用でき
ないか考えますか

79.7 20.1

82.9 17.0

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等（算数）】

（６４）
31.9

（６２）

（６３）

（６０）

77.7 22.1

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等（理科）】

（６１）

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

86.5 13.4

85.5 14.3

88.5 11.3

61.1 38.8

67.9

（５８）

算数の授業で問題を解くとき、もっと簡単に解く方法がな
いか考えますか

73.0 26.9

76.8 23.1
（５９）

算数の授業で公式やきまりを習うとき、そのわけを理解す
るようにしていますか

（５６）

算数の授業で学習したことを、普段の生活の中で活用でき
ないか考えますか

64.4 35.5

69.3 30.7
（５７）

算数の問題の解き方が分からないときは、あきらめずにい
ろいろな方法を考えますか

76.6 23.2

80.4 19.5

85.7 14.0

81.4 18.4

（５４）

算数の授業の内容はよく分かりますか
79.1 20.8

81.2 18.8
（５５）

算数の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役
に立つと思いますか

92.0 7.8

93.3 6.6

（５３）

算数の勉強は大切だと思いますか
93.5 6.4

94.2 5.7

（５１）

（５２）

算数の勉強は好きですか
61.9 38.0

62.5 37.4

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

国語の勉強は大切だと思いますか
90.8 9.1

93.3 6.5

質問事項

国語の勉強は好きですか
59.2 40.6

（４９）

（５０）

国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役
に立つと思いますか

88.4 11.4

91.8 8.2

国語の授業の内容はよく分かりますか
77.7 22.1

84.0 15.9

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等(国語)】

51.2 48.5

当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない
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尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

時間が
余った

ちょうどよ
かった

やや足り
なかった

全く足りな
かった

尼崎市 27.1 36.7 28.0 5.7

全国 29.9 36.1 26.4 4.8

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

時間が
余った

ちょうどよ
かった

やや足り
なかった

全く足りな
かった

尼崎市 55.7 26.7 12.0 3.4

全国 57.2 26.2 12.0 2.9

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

時間が
余った

ちょうどよ
かった

やや足り
なかった

全く足りな
かった

尼崎市 72.0 16.7 7.2 1.8

全国 74.2 16.6 6.2 1.4

質問事項

解答時間は十分でしたか（理科）

（国１）

（国２）

（算１）

（理１）

（算２）

（理２）

質問事項

解答時間は十分でしたか（算数）

質問事項
全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

書く問題で解答しなっ
たり、解答を書くこと
を途中で諦めたりした
ものがあった

書く問題は全く解答
しなかった

今回の理科の問題では、解答を文章などで書く問題があり
ました。それらの問題について、どのように解答しました
か

80.1 15.6 1.8

80.6 15.9 1.7

質問事項

質問事項
全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

書く問題で解答しなっ
たり、解答を書くこと
を途中で諦めたりした
ものがあった

書く問題は全く解答
しなかった

今回の算数の問題では、言葉や数、式を使って、わけや求
め方などを書く問題がありました。それらの問題につい
て、どのように解答しましたか

82.9 13.0 1.8

82.8 14.0 1.4

書く問題は全く解答
しなかった

1.9

1.8

84.9 14.9

理科の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役
に立つと思いますか

将来、理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いま
すか

理科の授業では、自分の予想をもとに観察や実験の計画を
立てていますか

理科の授業で、観察や実験の結果から、どのようなことが
分かったのか考えていますか

78.0 21.8

78.9 20.8

【各教科の調査時間の適切性】

74.7 25.0

（６８）

解答時間は十分でしたか（国語）

（６９）

質問事項

（６６）

（６７）

全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

書く問題で解答しなっ
たり、解答を書くこと
を途中で諦めたりした
ものがあった

（６５）

今回の国語の問題では、解答を文章で書く問題がありまし
た。それらの問題についてどのように解答しましたか

78.4 17.3

78.0 17.4

73.3 26.6

77.2 22.6

23.7 76.1

26.6 73.3

理科の授業で、観察や実験の進め方や考え方が間違ってい
ないかを振り返って考えていますか

65.6 34.1

72.2 27.5
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 [巻末資料２] 

令和４年度 全国学力・学習状況調査  生徒質問紙 回答結果集計 

（中学３年生 2，880 人） 

 



質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

４時間以
上

３～４時間 ２～３時間 １～２時間
１時間未
満

全くしな
い

尼崎市 20.7 14.2 19.8 18.9 15.2 11.1

全国 16.3 13.5 20.5 21.0 16.7 11.9

質問
番号

４時間以
上

３～４時間 ２～３時間 １～２時間
30分～1
時間

30分より
少ない

携帯電話やス
マートフォンを
持っていない

尼崎市 21.7 16.1 23.3 20.8 9.8 5.0 3.0

全国 15.6 13.9 22.5 23.8 11.9 6.9 5.3

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

（１） 朝食を毎日食べていますか
89.1 10.9

91.9 8.1

令和４年度　全国学力・学習状況調査 

 生徒質問紙　回答結果集計
【基本的生活習慣等】

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（３） 毎日、同じくらいの時刻に起きていますか
91.3 8.7

92.2 7.7

（２） 毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか
76.1 23.9

79.9 20.0

質問事項
きちんと守っている
+大体守っている

あまり守っていない
+守っていない

携帯電話・スマート
フォンやコンピュー
タは持っているが、
約束はない

携帯電話・スマート
フォンやコンピュー
タを持っていない

（４）
携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方につい
て、家の人と約束したことを守っていますか

66.6 8.6 22.1

（５）

普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時
間、テレビゲーム（コンピュータゲーム、携帯式のゲー
ム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）を
しますか

質問事項

（６）

普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時
間、携帯電話やスマートフォンでSNSや動画視聴などをしま
すか（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時間や
ゲームをする時間は除きます）

【挑戦心、達成感、規範意識、自己有用感等】

2.7

69.5 8.1 18.2 4.1

質問事項

（８）
先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いま
すか

85.0 14.9

86.6 13.3

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（７） 自分には、よいところがあると思いますか
77.6 22.3

78.5 21.5

（１０）
自分でやると決めたことは、やり遂げるようにしています
か

84.6 15.4

86.6 13.4

（９） 将来の夢や目標を持っていますか
63.3 36.7

67.3 32.5

（１２） 人が困っているときは、進んで助けていますか
84.5 15.4

88.4 11.6

（１１） 難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦していますか
60.7 39.2

67.1 32.9
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尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

先生に聞
く

友達に聞
く

家族に聞
く

上記１、
２、３以外
の人に聞
く

自分で調
べる

分からな
いことはそ
のままにし
ている

分からな
いことは
ない

尼崎市 29.3 64.1 45.2 18.0 70.2 11.9 1.1

全国 31.4 66.8 46.2 15.5 74.4 10.9 1.4

質問
番号

よくしてい
る

ときどきし
ている

あまりして
いない

全くしてい
ない

尼崎市 11.6 41.9 32.3 14.2

全国 15.4 43.1 29.6 11.8

質問
番号

３時間以
上

２～３時
間

１～２時
間

３０分～
１時間

３０分
より少
ない

全くし
ない

尼崎市 9.4 20.8 32.4 17.6 11.7 7.9

全国 9.9 25.3 34.3 17.0 8.5 4.9

質問
番号

４時間以
上

３～４時
間

２～３時
間

１～２時
間

１時間
未満

全くし
ない

尼崎市 4.9 9.2 18.4 22.9 26.2 18.3

全国 7.3 13.3 24.3 25.9 19.0 10.2

質問
番号

2時間以
上

1～2時間
３０分～
１時間

10～30分
10分未
満

全くし
ない

尼崎市 3.3 5.5 8.4 11.8 8.6 62.2

全国 4.6 7.8 14.9 21.3 12.3 39.0

質問
番号

０～１０
冊

１１～２
５冊

２６～１
００冊

１０１～
２００冊

２０１
～５０
０冊

５０１
冊以上

尼崎市 20.1 19.7 30.6 17.2 9.9 2.5

全国 14.6 19.6 32.1 17.3 12.1 4.1

（１４）
困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつ
でも相談できますか

68.1 31.8

66.6 33.4

（１３）
いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いま
すか

96.2 3.8

96.4 3.6

（１６） 学校に行くのは楽しいと思いますか
79.8 20.2

82.9 17.0

（１５） 人の役に立つ人間になりたいと思いますか
94.3 5.6

95.0 4.9

93.3 6.6

93.7 6.2

（１７） 自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか
70.8 29.0

76.9 22.9

【学習習慣、学習環境等】

質問事項

（１９）
家で学校からの課題で分からないことがあったとき、どの
ようにしていますか（複数選択）

質問事項

（２０）
家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業
の予習や復習を含む）

（１８） 友達と協力するのは楽しいと思いますか

質問事項

（２３）
学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たり
どれくらいの時間、読書をしますか（教科書や参考書、漫画や雑
誌は除く）

質問事項

（２４）
あなたの家には、およそどれくらいの本がありますか（一
般の雑誌、新聞、教科書は除く）

質問事項

（２１）

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日
当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強
している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、イン
ターネットを活用して学ぶ時間も含む）

質問事項

（２２）

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれく
らいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉強している時間
や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを
活用して学ぶ時間も含む）
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質問
番号

ほぼ毎日
週に１～
３回程度

月に１～
３回程度

月１回未
満

尼崎市 1.7 4.2 7.7 86.2

全国 3.0 6.4 11.5 79.0

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

学校の部
活動に参
加してい
る

家で勉強
や読書を
している

地域の活動に
参加している
（地域学校協
働本部や地域
住民などによ
る学習・体験
プログラムを
含む）

学習塾など
学校や家以
外の場所で
勉強してい

る

習い事（ス
ポーツに関
する習い事
を除く）を
している

スポーツ
（スポーツ
に関する習
い事を含
む）をして
いる

家でテレビ
や動画を見
たり、ゲー
ムをした
り、SNSを利
用したりし
ている

家族と
過ごし
ている

友達と
遊んで
いる

尼崎市 63.7 33.2 1.5 36.2 18.9 23.3 84.7 59.7 60.2

全国 73.9 47.9 1.8 36.8 19.8 27.3 88.0 63.4 54.6

質問
番号

ほぼ毎日
週３回
以上

週１回
以上

月１回
以上

月１回
未満

尼崎市 30.8 32.1 24.8 8.2 4.0

全国 21.6 29.3 29.7 14.2 5.0

尼崎市 15.1 31.8 34.2 12.7 6.1

全国 12.3 24.9 34.5 20.6 7.6

尼崎市 5.5 15.2 32.0 27.0 20.2

全国 5.0 12.8 25.7 27.6 28.7

尼崎市 4.3 13.3 24.9 31.0 26.4

全国 4.7 10.3 20.3 32.3 32.3

質問
番号

役に立つと
思う

どちらかと
いえば、役
に立つと思
う

どちらかと
いえば、役
に立たない
と思う

役に立たな
いと思う

尼崎市 55.8 37.1 4.7 2.2

全国 56.7 35.9 5.0 2.4

（２６） 読書は好きですか
55.2 44.6

68.2 31.7

質問事項

（２５） 新聞を読んでいますか

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（２８）
地域の大人に、授業や放課後などで勉強やスポーツを教え
てもらったり、一緒に遊んでもらったりすることがありま
すか（習い事の先生は除く）

17.4 82.5

21.1 78.9

【地域や社会に関わる活動の状況等】

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（２７） 自然の中で遊ぶことや自然観察をすることがありますか
44.5 55.5

55.0 45.0

（３０）
地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることが
ありますか

34.4 65.5

40.7 59.1

（２９） 今住んでいる地域の行事に参加していますか
18.1 81.7

40.0 60.0

（３３）
学校で、授業中に自分で調べる場面で、ＰＣ・タブレット
などのＩＣＴ機器を、どの程度使っていますか（インター
ネット検索など）

（３４）
学校で、学級の友達と意見を交換する場面で、ＰＣ・タブ
レットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使っていますか

（３５）
学校で、自分の考えをまとめ、発表する場面で、ＰＣ・タ
ブレットなどのＩＣＴ機器を、どの程度使っていますか

質問事項

（３１）
放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選
択）

【ICTを活用した学習状況】

質問事項

（３２）
１，２年生のときに受けた授業で、PC・タブレットなどの
ＩＣＴ機器をどの程度使用しましたか

質問事項

（３６）
学習の中でPC・タブレットなどのＩＣＴ機器を使うのは勉
強の役に立つと思いますか
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質問
番号

３時間以上 ２～３時間 １～２時間
３０分～１時
間

３０分未満
全く使って
いない

スマートフォ
ンやコン
ピュータなど
のＩＣＴ機器
を持ってい
ない

尼崎市 3.4 4.0 12.0 24.7 35.6 18.7 1.3

全国 2.5 3.8 11.4 23.1 37.5 18.6 3.0

質問
番号

発表してい
た

どちらかと
いえば、発
表していた

どちらかと
いえば、発
表していな
かった

発表してい
なかった

考えを発
表する機
会はな
かった

尼崎市 12.4 33.8 30.6 17.6 5.5

全国 22.5 40.8 23.8 10.4 2.4

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

【主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取組状況】

質問事項

（３８）
１，２年生のときに受けた授業で、自分の考えを発表する機会
では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立
てなどを工夫して発表していましたか

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

質問事項

（３７）
普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時
間、スマートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を、
勉強のために使っていますか

（４０）
１，２年生のときに受けた授業では、各教科などで学んだこと
を生かしながら、自分の考えをまとめる活動を行っていました
か

49.9 49.9

67.4 32.5

（３９）
１，２年生のときに受けた授業では、課題の解決に向けて、自
分で考え、自分から取り組んでいましたか

68.7 31.3

79.2 20.7

（４２）
１，２年生のときに受けた授業は、自分にあった教え方、教
材、学習時間などになっていましたか

67.1 32.8

75.3 24.6

（４１）
１，２年生のときに受けた授業では、自分の思いや考えをもと
に、作品や作文など新しいものを創り出す活動を行っていまし
たか

52.3 47.6

67.2 32.7

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

学級の生徒との
間で話し合う活動
を行っていない

（４３）
学級の生徒との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深め
たり、広げたりすることができていますか

68.8 27.8 3.3

78.7

（４４）
学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点
を見直し、次の学習につなげることができていますか

64.0 35.7

74.7 25.0

19.7 1.5

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（４６）
あなたの学級では、学級生活をよりよくするために学級活
動で話し合い、互いの意見のよさを生かして解決方法を決
めていますか

60.7 39.0

76.8 23.0

【総合的な学習の時間、学級活動、特別な教科道徳】

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（４５）
総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め
整理して、調べたことを発表するなどの学習活動に取り組
んでいますか

46.0 53.8

72.1 27.8

（４８）
道徳の授業では、自分の考えを深めたり、学級やグループ
で話し合ったりする活動に取り組んでいますか

76.3 23.6

85.5 14.3

（４７）
学級活動における学級での話合いを生かして、今、自分が
努力すべきことを決めて取り組んでいますか

58.1 41.7

71.7 28.1
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質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

そうして
いる

どちらか
といえ
ば、そう
している

どちらかと
いえば、
そうしてい
ない

そうして
いない

尼崎市 30.8 43.2 18.4 7.3

全国 39.2 40.4 14.6 5.3

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

（５０） 国語の勉強は大切だと思いますか
91.5 8.4

93.2 6.7

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等(国語)】

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（４９） 国語の勉強は好きですか
56.5 43.5

61.9 37.9

（５２）
国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役
に立つと思いますか

85.6 14.1

89.7 10.1

（５１） 国語の授業の内容はよく分かりますか
71.7 28.2

81.2 18.6

（５４） 数学の勉強は大切だと思いますか
83.3 16.4

86.6 13.2

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等（数学）】

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（５３） 数学の勉強は好きですか
54.4 45.4

58.1 41.8

（５６）
数学の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役
に立つと思いますか

68.8 31.0

76.5 23.4

（５５） 数学の授業の内容はよく分かりますか
69.6 30.2

76.2 23.7

（５８）
数学の問題の解き方が分からないときは、あきらめずにい
ろいろな方法を考えますか

68.5 31.3

75.2 24.6

（５７）
数学の授業で学習したことを、普段の生活の中で活用でき
ないか考えますか

38.4 61.4

47.3 52.5

（６０）
数学の授業で公式やきまりを習うとき、そのわけを理解す
るようにしていますか

（５９）
数学の授業で問題を解くとき、もっと簡単に解く方法がな
いか考えますか

64.1 35.6

70.2 29.7

質問事項

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等（理科）】

質問事項
当てはまる＋どちら
かといえば、当ては
まる

どちらかといえば、
当てはまらない＋
当てはまらない

（６１） 理科の勉強は好きですか
59.3 40.5

66.4 33.5

（６３） 理科の授業の内容はよく分かりますか
64.2 35.7

75.2 24.7

（６２） 理科の勉強は大切だと思いますか
69.8 30.0

76.8 23.0

（６４）
理科の授業で学習したことを、普段の生活の中で活用でき
ないか考えますか

41.7 58.1

52.7 47.1
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尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

時間が
余った

ちょうどよ
かった

やや足り
なかった

全く足りな
かった

尼崎市 36.6 43.6 15.4 1.5

全国 45.4 39.5 11.1 1.1

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

時間が
余った

ちょうどよ
かった

やや足り
なかった

全く足りな
かった

尼崎市 35.7 34.0 25.1 4.3

全国 38.6 32.4 23.7 3.7

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

時間が
余った

ちょうどよ
かった

やや足り
なかった

全く足りな
かった

尼崎市 60.9 31.3 6.3 0.8

全国 67.2 26.0 4.9 0.8

（６５）
理科の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役
に立つと思いますか

50.3 49.4

61.5 38.3

（６７）
理科の授業では、自分の予想をもとに観察や実験の計画を
立てている

53.8 46.1

64.5 35.3

（６６）
将来、理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いま
すか

17.9 82.0

22.1 77.7

（６９）
理科の授業で、観察や実験の進め方や考え方が間違ってい
ないかを振り返って考えていますか

55.0 44.8

68.1 31.7

（６８）
理科の授業で、観察や実験の結果をもとに考察しています
か

67.6 32.3

78.9 20.9

77.3 17.4 2.4

質問事項

（国２） 解答時間は十分でしたか（国語）

【各教科の調査時間の適切性】

質問事項
全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

書く問題で解答しなっ
たり、解答を書くこと
を途中で諦めたりした
ものがあった

書く問題は全く解答
しなかった

（国１）
今回の国語の問題では、解答を文章で書く問題がありまし
た。それらの問題についてどのように解答しましたか

73.2 20.0 3.9

質問事項
全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

書く問題で解答しなっ
たり、解答を書くこと
を途中で諦めたりした
ものがあった

書く問題は全く解答
しなかった

（数１）
今回の数学の問題では、解答を言葉や数、式を使って説明
する問題がありました。それらの問題について、どのよう
に解答しましたか

47.6 46.6 5.0

53.4 41.3 3.7

質問事項

（数２） 解答時間は十分でしたか（数学）

質問事項
全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

書く問題で解答しなっ
たり、解答を書くこと
を途中で諦めたりした
ものがあった

書く問題は全く解答
しなかった

質問事項

（理２） 解答時間は十分でしたか（理科）

（理１）
今回の理科の問題では、解答を文章などで書く問題があり
ました。それらの問題について、どのように解答しました
か

65.8 31.4 2.2

74.0 23.3 1.7
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